



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

鄭海輝

2023年12月7日

卡通版交警成熟議，多元手段解決違規過馬路問題

近日本澳接連發生多宗行人違法過路被車輛撞傷事件，治安警於11月21日公佈的數據顯示，10月份共錄得488宗行人違法過路的事件，而1至10月的累計數字更高達2,315宗，較去年同期增加了兩倍。不僅如此，1至10月期間更發生了超過1.1萬宗交通意外，其中包括7人因事故不幸喪生，按年增加了一成九。

違規過路的案件中不乏外地遊客，旅遊的復蘇帶來了更多的旅客，然而，許多遊客對澳門的交通道路情況不瞭解。為了加強對行人過路守法的宣傳，治安警察局最近通過一名卡通版裝扮的交通警察拍攝交通安全宣傳片，在網絡上引起了熱議，確實起到宣傳之效。

交通安全事關每一個人的生命安全。無論是居民還是遊客，我們都應該對自己的行為負責，遵守交通規則。只有通過教育、宣傳、執法和改善交通設施等多方面的努力，才能共同營造一個安全、有序的交通環境。

為此，本人提出以下建議：

1. 針對性對旅客進行宣傳教育，建議承接熱度，讓卡通版交警成為交通安全大使，到各區宣傳交通安全訊息，並通過在內地使用率較高的平台，如小紅書和抖音等，進行宣傳教育，以提高旅客對澳門交通規則的了解和遵守；
2. 加強對各區違規過路黑點的執法力度，加派警員執法，對違規行為即時檢控，並增加提示標語牌，提醒行人注意過路安全。